

郑州市经开区开启“美好教育”新征程

3月12日,郑州市经开区召开2021年教育工作会议。会议主会场设在经开区第六中学报告厅,经开区人大工委主任李国立、教体局党委班子成员、教体局机关各科室负责人、各中小学(含民办)校长、副校长和公办幼儿园园长、副园长在会场参加会议。经开区教体局机关科室其他人员、各学校(含民办)和幼儿园中层干部通过钉钉客户端视频会议参加会议。会议由经开区教体局党委书记、二级调研员潘春雨主持。



会上,经开区教体局党委委员、副局长张颖娟宣读了《关于表彰2020年度教育工作目标考核优秀单位的决定》,与会领导为荣获2020年度教育工作目标考核优秀单位颁奖(如图)。随后,该局综合办公室主任李淼、郑州市经开区十一学校校长王书喜等,分别作为机关科室负责人

代表和学校代表向教体局党委书记、局长关希哲递交了《党风廉政建设目标责任书》和《廉洁从政承诺书》。

会议现场,经开区教体局党委副书记、副局长戴红燕对2020年教育工作进行总结、回顾,并解读了2021年经开区教育工作要点。

经开区教体局党委书记、局长关希哲在回顾过去一年的工作时说,“十三五”期间,在经开区党工委、管委会的正确领导下,教体局紧紧围绕“提升品质教育、打造品牌经开”的发展目标,超额

完成义务教育建校任务,新建续建中小学25所,竣工投入学校新增学位26150个,未竣工项目建成后可新增学位13440个,从根本上解决了“上学难、大班额”的问题;引进郑州外国语学校、河南省实验中学、郑州一中教育集团等优质教育资源8个,采取集团化办学、协同式发展、委托管理等方式,扩大优质教育资源覆盖面,解决了“上好学校难”的问题,实现了经开教育的“弯道超车”;优化公办幼儿园建设运营,完成普惠性幼儿园覆盖率90%,实现全区学前教育三年

毛入学率95%;创新招教模式,分学科、分层次累计招聘教师1114名,占全区教师总数47.3%,省、市级名师名家总数为469人,占全区教师总数近20%,超出全市平均水平;在全省率先建立了“省、市、区、校”四级课题研究制度,率先构建出具有经开特色的课堂教学微研究模式;在全市率先进行“管办评”分离的探索,委托由北京、上海知名评估专家、国家级督学组成的第三方评估机构对中小学课程改革、师生发展等内容进行评估;坚持“一校一品”,培育足球、篮

球等体育特色校,让美育建设成为不同学生才能培养的摇篮,为学生长远发展奠定基础。五年来,经开区教育的社会知名度和美誉度显著提升,教育事业水平走在全市前列,开启了建设新时代经开“美好教育”新篇章。

关希哲说,“十四五”期间,经开区教体局一是要全面贯彻新发展理念,解答好“培养什么人”的问题。要在坚定理想信念上下功夫,在厚植爱国主义情怀上下功夫,将“四个自信”一代一代传承下去,与时代同步,与社会共振,以感动中国人物、戍边英雄等为活教材去教育学生、影响学生,让每一个孩子都成为热爱祖国的社会主义事业的建设者和接班人。二是要主动对标新政策要求,解答好“为谁培养人”的问题。为党育人,为国育才,要全面落实立德树人根本任务,深刻把握思政课的极端重要性。在全区教育系统开展灵活多样、扎实的“学党史、悟思想、办实事、开新局”党史学习活动,突出行业特征,体现教育特色,把党史学习活动融入学校日常教学管理中。三是要以新课程改革为依归,解答好“怎样培养人”的问题。要打破传统教育原有的单一、教条的教学模式,要早思考、早准备、早行动,创新教育教学模式,快速适应区域校本课程和国家新课程的发展需要。

(黄俊 王莉 张艳君/文 宋少霞/图)

郑州一中经开区实验学校党建工作稳步推进

近年来,郑州一中经开区实验学校党支部带领全校教职工努力进取,踏实工作,党建工作稳步推进。该校党建工作形成校长部署、支部书记亲自抓、支部委员配合抓、党务工作人员具体干的齐抓共管工作格局。

开学伊始,该校党支部开展了“迎接建党100周年,融合党建与教育教学”专项研讨会。会议上,郑州一中经开区实验学校校长王惠明表示,新的学年,郑州一中经开区实验学校党支部将进行党员摸底排查,按程序转入和调出党员组织关系,积极选拔入党积极分子,将党建工作融入日常教育教学活动中。该校要求党员教师发挥模范带头作用,引领学校各项工作,在新生返校、离校时做好接送志愿服务;发展各部门、年级优秀教师成为入党积极分子;把党建各项工作落实到师生的生活和工作里。(黄俊 王莉 郑岩)



贯彻“博雅”理念 引导学生智学

3月14日,郑州市第七高级中学高一年级9班召开了“学生智学”主题班会。本次班会是该校校长王保军提出“学生智学”教育后的第一个主题班会,成效显著,使“博雅”理念更深一步深入学生心中。

黄俊 齐晓勇 李畅 摄

退休教师省吃俭用 设立“乐翁奖学金”

开学伊始,郑州群英中学召开新学期开学典礼暨“乐翁奖学金”颁奖仪式。该校全体师生及班子成员参与此次仪式。

伴随着五星红旗在寒风中冉冉升起,全校师生庄严肃立。在全体学生共同宣誓后,副校长李志刚宣读了2020-2021学年上学期荣获“乐翁奖学金”的学生名单,校长贾惠芬、党总支书记张军上台为获奖学生颁奖。

据悉,自2017年12月起,每学期开学,郑州群英中学都会举行一次“乐翁奖学金”颁奖仪式,该奖学金的资金完全来自学校的一位退休职工,他用自己多年以来省吃俭用的积蓄,以颁发奖学金的形式,真正鼓励那些渴望学习、热爱学习的同学,使这些同学能够学有所获、学有所成。(黄俊 喻帅虎 杜欢)

郑州市金水区南阳路第二小学

厚植红色基因 涵养家国情怀

2021年,辛丑牛年,中国共产党成立100周年。胸怀千秋伟业,恰是百年风华。郑州市金水区南阳路第二小学全体教师和同学们一同怀着激动的心情,迎接中国共产党的百年华诞。

“从小学党史,永远跟党走”是新时代少年对中国共产党百年华诞最好的献礼。在本学期的开学第一课上,郑州市金水区南阳路二小的同学们一起厚

植红色基因,涵养家国情怀。

在刚刚过去的寒假里,该校学生完成了主题为“弘扬黄河文化 传承红色基因”的德育作业。在开学第一课上,同学们纷纷展示了《黄河文化我弘扬》《红色基因我传承》等优秀作品,以黄河文化为主线,了解黄河发展史,继而初步了解“四史”。

在班级红色故事会环节中,同学们

讲述了一个个英雄楷模的故事,让大家了解我们党的百年历史是用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量写就的,中国共产党人团结人民披荆斩棘、艰苦创业、砥砺前行,才让我们过上了这么美好幸福的日子。学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。通过宣讲红色故事,激发了学生爱党爱国爱社会主义的巨大热情。(黄俊 孟斌 陈楠)



教育格言

因为我被教育的时间长了,我才真正知道教育怎么干好!

郑州高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏



柘城县第二实验中学 讲好开学第一课

新学期开学后,柘城县第二实验中学结合实际,上好第一节课。该校教务处认真落实开学常规工作,组织教师认真准备开学第一课内容,进行集体备课活动,在教案书写、课件准备、预备学生等环节上下功夫,争取第一节课开个好头,以此不断提高课堂教学质量。

在开学典礼上,该校校长宋学利作了热情洋溢的国旗下讲话,教师代表发言、学生代表发言、校团委书记带领宣誓。这些活动的开展,让

学生进一步明白了要做一个有责任心的人,一个有理想的人,一定要养成良好习惯,脚踏实地向前“奔”,做新时代的牛人。

宋学利说:“我们将‘开学第一课’作为理想信念教育和爱国主义教育的重要组成部分。把握住任何教育契机,以德育教育为先,立德树人,以课堂教育为主阵地,强化教学,发展特色,为办人民满意教育做出我们教育工作者应有的努力。”

(黄俊 杨发星 王康勇)

郑州外国语新枫杨学校 “三牛”精神激励教职工

习近平总书记在2021年全国政协新年茶会上强调,发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”的精神。新学期开学伊始,郑州外国语新枫杨学校党委书记王少鹏在全体教工会上,以“弘扬‘三牛’精神,促进学校高质量发展”为主题,做了一场生动的演讲。

王少鹏从三个方面阐述了如何弘扬“三牛”精神:做一个肯干、负责,为学生服务、无私奉献的孺子牛;做一个能干、善思,创新发展、攻坚克难

的拓荒牛;做一个艰苦奋斗、吃苦耐劳,实干、有担当的老黄牛。

王少鹏说:“作为老师,要甘当为民服务、无私奉献的孺子牛,要为学校教育高质量的发展服务,为高质量培养学生德、智、体、美、劳全面发展的愿望服务。为学校发展服务,就是要确立‘学校发展,我的责任’的思想,讲大局、讲奉献、担责任,培养学生具有‘天下兴亡,我的责任’的爱国情怀,培养学生德、智、体、美、劳全面发展。”

(黄俊 苏晨)

郑州市二七区淮河东路小学 校长师生用“心”交流

新学期一开始,郑州市二七区淮河东路小学校长杨帆与全体师生进行了一场“心”的交流。这场新学期“心”的交流,杨帆有回顾、有展望,更有新期许与新要求。新的一年,她期待孩子们能够开好局,除了制定学习习惯和卫生习惯外,更要大胆尝试,提升抗挫能力,争当学校发言人。“希望全体师生要一起收心归位,手挽手,肩并肩,以全新的精神面貌投入

到学校和生活之中,在新的学期、新的起点鼓足力量,向着浦东更加美好的未来前进!”杨帆轻声细语中,透露出的是坚定,更是奋斗。

今年恰逢中国共产党建党100周年。该校各班同学在教室里统筹推进“四史”学习,老师们引导学生读懂党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,争当学校发言人,坚定理想信念,增强社会责任意识,提高文化认同感、民族自豪感。(黄俊 孟斌)

到学校和生活中,在新的学期、新的起点鼓足力量,向着浦东更加美好的未来前进!”杨帆轻声细语中,透露出的是坚定,更是奋斗。

郑州市二七区建新街小学 开学教育根植爱国情怀

近日,郑州市二七区建新街小学由校长肖冰及各任课老师主讲的“开学第一课”主题教育活动,在各班顺利开展。

为落实立德树人根本任务,坚持德、智、体、美、劳“五育并举”,二七区建新街小学立足学校实际和不同年龄段学生特点,利用开学第一天为学生准备了丰富的“学习英雄勇担当 立足当下爱学习”开学第一课内容。

校长肖冰结合河南春晚《唐宫夜宴》的故事,激发学生民族自豪感,鼓励学生立足当下爱学习,每天进步一点点,传承弘扬中华优秀传统文化。

各任课老师则结合不同学科特点渗透“四史”学习教育,疫情防控教育,引导学生通过观看视频、英雄事迹朗诵、手绘英雄等方式,根植爱国主义情怀。(黄俊 孟斌 徐淑敏)

郑州市经开区六一小学少先队员 争做小“勤”牛小“蛮”牛小“红”牛

近日,郑州市经开区六一小学的全体行政领导班子在首次行政会议上学习“三牛”精神,提前谋划新学期各项工作,共同探讨如何在新的学期积极践行“三牛”精神。

在“党是太阳我是花 崭新学年期”为主题的开学季开学典礼上,该校校长褚玉红通过一段视频带领全体师生回顾了党的百年发展史,为全体师生上了一堂生动的思想政治课。他号召全体少先队员要发扬“三牛”精神,做刻苦学习、热爱劳动的小“勤”牛,做坚持运动、身体强壮的小“蛮”牛,做勇于创新、一心向党的小“红”牛,学好党史、国史,做时代的奔跑者和奋斗者。

学校管乐班和合唱班的队员们

积极响应学校号召,在班主任老师的带领下到经开区瑞阳养老院,为老人送文艺节目。一曲《我和我的祖国》献唱,一首首乐器演奏,丰富了老人们的精神生活,更在队员们的心中种下了爱老敬老的种子,争做有爱心的小“红”牛。

该校全体党员教师每天早晚学生上下学期间到经开区第六大街、第七大街路口指挥路口交通,引导学生文明过马路,风雨无阻,他们是学生安全护航的老黄牛。六年级语文教研组在组长薛振英的带领下,利用晚上下班时间一起研读学习目标,细化学期教研目标,他们奋斗者的身影正是校园“三牛”精神的践行者。

(王莉 魏静磊 毛志敏)

志愿服务 伴我同行

春风暖人心,服务动人情,志愿伴我行。3月5日是第58个“学习雷锋日”,为大力弘扬志愿服务精神,践行社会主义核心价值观,使雷锋精神融入广大师生,郑州市中原区实验幼儿园开展了“助人为乐情长在 雷锋精神永存”主题活动。

当天上午,该园党支部书记李春霞围绕雷锋精神为党员教师带来了一节生动的党课,并从“什么是雷锋精神、为什么要学习雷锋精神、怎样学习雷锋精神、习总书记怎样评价雷锋精神”等方面与党员教师进行交流,愿与大家一起紧跟时代步伐,永不懈怠,贯彻“钉钉子”精神,做一枚永不生锈的螺丝钉。

同时,各班教师带领孩子们开展了

丰富多彩的“向雷锋叔叔学习”活动,通过组织幼儿学唱雷锋歌曲、聆听雷锋故事、观看雷锋影片等形式,鼓励幼儿学习雷锋叔叔无私奉献的精神。孩子们被雷锋叔叔的事迹感动,非常愿意向雷锋叔叔学习,小小的心中埋下了乐于助人的种子。

学习活动结束后,教师和幼儿代表到秦岭路社区进行志愿服务活动,践行新时代文明实践。活动中,孩子们和老师一起拿着抹布、扫帚、簸箕等小工具,不怕脏、不怕累,对社区地面、楼道等地方进行了集中清理。居民王阿姨高兴地说:“很感动,我为你们点赞。”

(黄俊 喻帅虎 李晓宁)

学习雷锋 日行一善

学习雷锋好榜样

为进一步学习和弘扬雷锋精神,林州市世纪学校校园中长期以来形成“天天学雷锋、处处有雷锋、人人做雷锋”的良好氛围,促进了学生良好行为习惯的养成。

世纪学校总校长杨培森等校领导,在“学雷锋、日行一善”活动开展后,始终坚持不懈地要求全校师生要用自己的一言一行、一点一滴来付诸行动,来诠释什么是雷锋精神。

活动启动当天,该校高中部高二学生代表桑筱芹宣读了活动倡议书,她用铿锵有力的语言,号召全体师生在今后的

生活和学习当中,要心存善念、善良忠诚、牢记雷锋精神,争做世纪学校“最美雷锋”标兵。

该校初中部八年级19班学生代表李厚泽进行了发言,他说:“我们一定要发扬雷锋精神那种不怕苦、不怕累、不怕脏的‘螺丝钉’精神,将这种精神深入到我们的学习当中,不负师长希望,不负时代重托。”

小学部六年级3班李奥欣同学讲述了自己在日常学习中的所学和所思,用自己的切身感受来号召全体师生要学习雷锋。(王莉)